Добрый день, уважаемые участники районной конференции!


Сегодня мы собрались на ежегодную партийную конференцию, чтобы подвести итоги работы, наметить дальнейшие перспективы развития. Район  имеет положительную динамику по всем макроэкономическим показателям социально-экономического развития.  По результатам оценки эффективности работы органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента РФ по итогам 2013 года район занял четвертое место из пяти призовых среди муниципальных районов области. Размер полученных субсидий за призовое место составил 1  млн. 262,6 тыс. руб. 


В пятый раз район занимает первое место в южной зоне по итогам сельскохозяйственного года. Это наша общая победа, грамотный подход руководителей агропромышленного комплекса и кропотливый труд сельских тружеников.


В соответствии с показателями социально-экономической устойчивости районов Ульяновской области за январь-октябрь 2014 года уровень развития нашего района отмечен в целом  выше среднего, в том числе по секторам:

- по промышленно-строительному, потребительскому и финансовому  секторам – уровень выше среднего

- по сельскохозяйственному, по доходам населения,  по социальному секторам  - средний уровень развития.


В соответствии с рейтингом социально-экономической устойчивости районов Ульяновской области район занимает 6 место среди 21  муниципального района  области.


По итогам 10 месяцев 2014 года в бюджет муниципального образования поступило 59,6 млн. рублей при плане 53,3 млн. рублей или 111,7% к плану отчетного периода.  Плановое назначение бюджета выполнены по всем источникам. Среднемесячная заработная плата по району выросла по сравнению с предыдущим годом на 109,4% и составила 15 661 рубль. Уровень зарегистрированной безработицы в районе имеет тенденцию снижения и составляет 0,36% (средне-областной — 0,43%). С начала года создано 284 новых рабочих места или 108,8% к годовому плану.


С начала года в районе родилось 196  детей, что на 11 ребятишек больше, чем в 2013 году. Наблюдается рост браков и снижение разводов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Отрицательным показателем является рост смертности — 36 случаев.


Несмотря на сложные условия в агропромышленном комплексе, мы добились хороших результатов. Валовый сбор зерна составил более 52 тысяч тонн, что на 14 тонн или на 36% больше уровня прошлого года. Средняя урожайность составила 26,2 ц/га ( в 2013 году — 21, 4 ц/га). Это пятый результат по урожайности в области. Самых высоких результатов по урожайности зерновых культур получены в КФХ «Дементьев А.И.» - 39,3 ц/га, СПК «Свияга» - 33,3 ц/га, ООО «Дружба» - 26,6 ц/га, ООО «Смышляевское» — 24,5 ц/га. Намолот подсолнечника составил более 18 тысяч тонн со средней урожайностью 13,5 ц/га. Это второй результат в области. Наивысшая урожайность по подсолнечнику  достигнута в КФХ «Дементьев А.И.» - 22 ц/га, СПК «Свияга» - 17,8 ц/га. В сельскохозяйственное производство района вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства в размере 28 млн. рублей. Приобретено 36 единиц техники. 


Несмотря на сложности в экономике, мы стремимся к позитивным изменениям. При поддержке Правительства Ульяновской области и лично Губернатора Сергея Ивановича Морозова, Ульяновского регионального отделения партии «Единая Россия» на территории района успешно реализуются Партийные проекты, благодаря  которым нам удаётся решить многие проблемы наших граждан. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отметил, что «Партийные проекты должны стать важнейшим элементом партийной работы каждого члена партии: от рядового сотрудника до руководителя самого высокого ранга. В центре партийных проектов должен быть человек с его интересами, проблемами, устремлениями и надеждами. Проекты рождаются там, где ситуация требует конкретных действий, системного подхода и нацеленности на результат». На территории Ульяновской области реализуется более 30 партийных проектов. Остановлюсь на наиболее значимых, которые успешно реализуются в нашем районе. 

Партийный проект «Детские сады - детям»


Дошкольное образование является приоритетным направлением деятельности администрации муниципального образования «Кузоватовский район». Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» для детей в возрасте от трех до семи лет в муниципалитетом образовании «Кузоватовский район» полностью ликвидирована очередность в детские дошкольные учреждения. За последние годы открыты дошкольные группы в МОУ СОШ с. Кивать (2 группы), МОУ СОШ №2 с. Кузоватово (2 группы), МОУ СОШ с. Еделево, МОУ ООШ с. Коромысловка (2 группы), МОУ ООШ с. Спешневка, МОУ СОШ п.ст. Налейка (2 группы), проведены ремонты в детских садах «Алёнушка» и «Буратино». С 2008 по 2013 годы открыто 255 мест для дошкольников с общим объемом финансирования 19 млн. 611 тыс. руб. (областной бюджет — 13 млн. 228 тыс. руб., муниципальный бюджет — 6 млн. 383 тыс. руб.).

В этом году проведены ремонтные работы и открыты дошкольные  группы при школе  в с. Волынщино на 20 мест (2 477,261 тыс. руб.) и второй дошкольной группы на 25 мест в школе  с. Еделево (3 540, тыс. руб.).

1 августа 2014 года начался  капитальный ремонт детского сада №1 «Светлячок». Сумма финансирования – 43,6 млн. руб. Кроме  проведения капитального ремонта, детский сад будет оснащен новой детской мебелью, оборудованием и инвентарем. Открытие детского сада планируется к новому году. 

В планах на 2015 год — реконструкция учебного корпуса № 2 Кузоватовской СОШ № 1 под комплекс школы-сад в р.п. Кузоватово на 210 мест в рамках частно-государственного партнерства (детский сад — 90 мест). Необходимые финансовые средства — 156 млн. рублей.


(Уточнить по открытию дошкольных групп в селах в 2015 году.)

Партийный проект «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов»


В настоящее время на территории р.п. Кузоватово ведется строительство ФОКа с плавательным бассейном и универсальным игровым залом. Запланировано два плавательных бассейна для занятий взрослого и детского населения, общеразвивающих упражнений на воде, спортивных соревнований регионального уровня, универсальный спортивный зал предназначен для учебно-тренировочных занятий по баскетболу, волейболу, мини-футболу, гандболу, бадминтону, настольному теннису. 


Объект включен в ФЦП «Развитие физической культуры и спорта» на 2012-2016 годы. Сроки строительства — 2014-2015 год. Стоимость объекта - 146 млн. рублей.

Партийный проект «Народный контроль»


В рамках реализации данного проекта в районе созданы мобильные группы общественного народного контроля в каждом поселении, куда вошли представители не только Единой России, но и Советов ветеранов, общественных организаций и объединений, Палаты справедливости и общественного контроля, общественной палаты района, общественного совета по противодействию коррупции, старосты и активные жители сел. Данные группы общественного контроля еженедельно проводят мониторинги цен на социально-значимые группы товаров в различных торговых точках с целью выявления нарушений и контроля за соблюдением правил торговли, а также проверки завышения наценки на социально-значимую группу товаров. Также членами районной Палаты справедливости и общественного контроля проведено 15 рейдов общественного контроля, в том числе: по организации летней оздоровительной кампании (проверено 14 оздоровительных лагерей в первую смену и 8 лагерей во вторую смену). 4 рейда по качеству строительства и ремонта дорог в р.п. Кузоватово, в селах Смышляевка, Хвостиха, Безводовка. Обследованы маршруты движения школьных автобусов

Партийный проект «Новые дороги городов России. 

Безопасные дороги»

В рамках реализации данного проекта была разработана проектно-сметная документация на ремонт автомобильных дорог на 2014 год,  затраты на изготовление ПСД составили – 181,629 тыс. руб. – средства  бюджета муниципального образования «Кузоватовский район».

Сметная стоимость ремонта автодорог в 2014 году составляет 12 485,916 тыс.руб. в том числе:

- средства местного бюджета  – 1 154,316 тыс.рублей, 

- средства дорожного фонда – 11 331,6 тыс.рублей. 

 Выполнены работы:

- автомобильная дорога в р.п.Кузоватово по ул.Гвардейская – 808,0кв.м.  – 182 п/м.  Сметная стоимость – 385,08 тыс.руб.  

- автомобильная дорога в р.п.Кузоватово по ул.Лесная – 1022 кв.м.  – 180 п/м. Сметная стоимость – 635,8 тыс.руб. 

- автомобильная дорога в р.п.Кузоватово по ул.Полевая – 3607,0кв.м.  – 594 п/м. Сметная стоимость – 2340,383 тыс.руб. 

- автомобильная дорога в с.Спешневка по ул.Центральная, ул.Молодежная – 2292кв.м.  – 374 п/м.  Сметная стоимость – 2091,7 тыс.руб. 

- автомобильная дорога в с.Безводовка по мкр.Молодежный, ул.Проулок – 6000кв.м.  – 1000,0 п/м. Сметная стоимость – 3241,163 тыс.руб.  

- автомобильная дорога в с.Лесное Матюнино по ул.Чаплановка – 2400кв.м.  – 453 п/м. Сметная стоимость – 969,8 тыс.руб. 

- автомобильная дорога в с.Жедрино по ул.Ушаковка – 2100 кв.м.  – 600 п/м. Сметная стоимость – 635,39 тыс.руб. 

- автомобильная дорога в с.Смышляевка  по ул.Центральная, ул.Школьная – 4028,0 кв.м.  Сметная стоимость – 2186,6 тыс.руб. 

Так же произедены работы по ямочному ремонту в р.п.Кузоватово  по ул.Октябрьская,  ул.Рабочая, ул.Некрасова, ул.Куйбышева,  ул.Буденого,  ул.Дорожников, ул.Ворошилова, пер.Заводской, ул. Комсомольская.   Сметная стоимость – 372,754 тыс.рублей. 

В рамках обеспечения безопасности дорожного движения на территории р.п. Кузоватово освоено 5790,4 млн. руб. в том числе по направлениям: 

· установлено дополнительно 56 дорожных знаков, обустроено четыре новых пешеходных перехода, двух кратно нанесена дорожная разметка;

· произведено устройство трех пар неровностей (лежачие полицейские) на школьных маршрутах по ул. Куйбышева, и ул. Полевая;

· на транзитных улицах поселка установлено и обустроено три пассажирских павильона;

· дополнительно установлено 28 осветительных приборов по маршрутам движения школьников;

· установлена новая система уличного освещения протяженностью 1,2 км по ул. Рабочая (школьный маршрут).

В 2015 году планируется провести работы по ремонту  объектов дорожного хозяйства на сумму 10058,16 тыс. руб. на территории Кузоватовского городского поселения (ул. Октябрьская, Рабочая, парк 30-летия Победы, площадь Ленина, микр-н Южный), в селах Безводовка и Спешневка.

Партийный проект «Наш уютный двор»

В рамках реализации данного проекта в р.п. Кузоватово в 2013 году был произведен ремонт дорог и тротуаров, прилегающих к многоквартирным домам по улицам Некрасова, Шевченко, Рабочая на сумму 3085,7 тыс. руб. В 2014 году — ремонт дорог и тротуаров, прилегающих к многоквартирным домам по улице Рабочая и Молодежная) на сумму – 2042,994 тыс. руб. 

Партийный проект «Единая страна — доступная среда»

Целью данного проекта является создание «безбарьерной среды» как одно из условий обеспечения доступа инвалидов, пожилых людей и маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры (жилые дома, магазины, аптеки, поликлиники, учреждения социальной сферы). В нашем районе проживает 2533 инвалида (11,9% от численности населения района), в том числе 114 — инвалиды по зрению, 54 — по слуху, 121 — инвалиды-колясочники. В рамках реализации данного проекта проводятся мероприятия по обустройству пандусами, поручнями, расширенными входными группами, сигнализацией, снижению высоты порогов и бордюрного камня для облегчения возможностью доступа к объектам социальной инфраструктуры людей с ограниченными возможностями. Всего в районе оборудовано пандусами 35 объектов, поручнями — 50 объектов, подъемными устройствами — 2 объекта, кнопками вызова — 23 объекта, что составляет 45% учреждений и организаций, где необходима установка данного  оборудования. С целью контроля за созданием безбарьерной среды районной комиссией проведено 22 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. По результатам проверок составлено 13 административных протоколов, установлено 7 пандусов, 5 кнопок вызова, приобретено одно подъемное устройство. Данная работа будет продолжена и в следующем году.

Партийный проект «Модернизация образования»

Целью данного проекта было и остается обеспечение доступности качественного образования всех слоев населения независимо от места проживания и доходов семьи. За период с 2011 по 2014 годы в рамках комплекса мер по модернизации общего образования в районе было освоено 27 млн. рублей, которые были направлены на ремонтные работы и оснащение образовательных организаций. Было приобретено оборудование: 

· учебно-производственное — 3,8 млн. руб.;

· спортивное — 1,9 млн. руб.;

· компьютерное — 3,1 млн. руб.;

· столовое — 1,6 млн. руб.

      Для организации дистанционной формы обучения для обучающихся установлено оборудование в школах р.п. Кузоватово (СОШ № 1, с.Кивать и с. Безводовка) общей стоимостью 1 млн. рублей. На пополнение фондов всех фондов библиотек — около 1 млн. рублей. Также финансовые средства были направлены на обновление школьных автобусов для перевозки обучающихся в базовые школы, и на повышение квалификации и профессиональной переподготовки учителей и руководителей образовательных организаций района. 

    На сегодня школы оснащены в соответствии с новыми федеральными государственными стандартами. Единые подходы, материально – технические, кадровые, финансовые ресурсы предоставляют большие возможности в повышении уровня обучения и воспитания. Это позволило нам сохранить лидерство в регионе среди районов, в которых на протяжении 5 лет все выпускники 11 классов получили аттестаты. По итогам результатов ЕГЭ по обязательным предметам Кузоватовский район занимает 7 место. Это показатель качества знаний. А по эффективности образовательных систем 4 место. 59 % выпускников по русскому языку набрали количество баллов более 60. Средний балл по математике 47,1, что тоже выше областного показателя на 2,2 (44,8). 

Партийный проект «Чистая вода»

За время реализации данного проекта на территории района проведены работы по реконструкции систем водоснабжения сел Стоговка, Смышляевка, Коромысловка, Еделево, ст. Налейка, пос. Приволье, р.п. Кузоватово. Установлено 7 башен Рожновского. Всего было затрачено около 100 млн. рублей. 

В текущем году завершена реконструкция систем водоснабжения в селе Кивать на общую сумму около 22 млн. рублей. Также изготовлена проектно-сметная документация по реконструкции систем водоснабжения с. Студенец — 1 млн. 700 тыс. рублей. 

В 2015 году работы по с. Студенец будут начаты, общая стоимость работ  составит 52 млн. рублей. В планах на 2015 год — изготовление проектно-сметной документации по данному проекту по с. Волынщина.

Партийный проект «Народный парк»

Это сравнительно молодой проект. Буквально три месяца назад по инициативе губернатора — Председателя Правительства Сергея Ивановича Морозова в области стартовала пятилетка благоустройства. Губернатор отметил, что «в рамках данного проекта будут просчитаны средства на благоустройство для каждого муниципального образования Ульяновской области. Очень приятно осознавать, что жители сами выступают с инициативой благоустройства собственных поселений и населенных пунктов. Народные парки должны нести воспитательную функцию». В данном проекте приняли участие 19 районов области, было подано 113 заявок. Наш район не стал исключением, жители сел Кузоватово и Смышляевка при активном участии старост данных населенных пунктов приняли участие в реализации проекта «Народный парк» и получили из рук Губернатора сертификаты на установку детских игровых комплексов стоимостью 100 тыс. рублей каждый. 

Партийный проект «Готов к труду и обороне»

Данный проект утвержден Ульяновским региональным отделением партии «Единая Россия» в рамках исполнения Указа Президента РФ В.В. Путина № 172 от 24 марта 2014 года «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)». Целью данного проекта является дальнейшее совершенствование государственной политики в области физической культуры и спорта, создание эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения. 

На сегодняшний день разработана дорожная карта по поэтапному внедрению комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» в МО «Кузоватовский район». На первом этапе проведено среди учащихся тестирование на уровень физической подготовленности с элементами норм ГТО. Успешно данное тестирование прошли лишь 30% учащихся.    


В известном детском стихотворении Маршака 1937 года "Рассказ о неизвестном герое" пожарные, милиция и фотографы (то есть пресса) разыскивают двадцатилетнего парня, спасшего из огня девочку. Из примет – 

"Среднего роста, плечистый и крепкий, 

ходит он в белой футболке и кепке. 

Знак "ГТО" на груди у него. 

Больше не знают о нем ничего", 

сообщает читателю Маршак. Однако проблема в том, что парней с такими приметами много, и "каждый к труду-обороне готов".

Именно такую задачу ставит перед нами Президент РФ В.В. Путин.

ГТО – было оставлено в его прежнем виде, "как дань традициям нашей национальной истории", пояснил президент на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта, состоявшемся 24 марта. ГТО возрождают, чтобы "массовый спорт стал еще более доступным для людей разного возраста и разного состояния здоровья,  благодаря ГТО выросло не одно поколение активных и здоровых людей”.

Партийный проект «Футбол детям»

Цель данного проекта — содействие проведению детских спортивных соревнований по футболу. При каждой школе есть футбольная площадка, созданы футбольные команды. При детско-юношеском центре создано две спортивные секции, работают пять учебных групп. В течение 2014 года проведено более 20 детских соревнований, матчевых и товарищеских встреч по футболу и мини-футболу среди юношей и девушек: традиционные турниры по футболу на призы Главы администрации МО «Кузоватовский район», памяти А.Д. Косягина, соревнования по мини-футболу в рамках второго фестиваля школьного спорта учащихся Ульяновской области (наши девушки заняли второе место), отборочные соревнования по футболу в зачет спартакиады школьников, районные соревнования «Кожаный мяч». С сентября по октябрь 2014 года прошел традиционный турнир по дворовому футболу «Золотая осень».

Партийный проект «Историческая память (Начни с себя!)»


Целью данного проекта является повышение интереса молодежи к изучению истории своего края, воспитание активного гражданина, понимающего и знающего свое прошлое, а значит уверенного в своем будущем. В рамках данного проекта дан старт подготовки к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В районе создан организационный комитет по подготовке и проведению торжественных и праздничных мероприятий, посвященных этой великой дате. Утвержден план социально-значимых мероприятий, посвященных Дням воинской славы России на территории МО «Кузоватовский район» на 2014-2015 годы, который включает улучшение социально-бытовых условий жизни ветеранов, медицинское обслуживание, вопросы социальной защиты, информационного обеспечения, благоустройства памятников погибшим воинам, проведение тематических мероприятий в образовательных учреждениях района. По итогам работы по обновлению списков погибших воинов по каждому населенному пункту будет изготовлено 400 мемориальных досок, открыт музей боевой техники, реконструирован и благоустроен парк 30-летия Победы, будет создана аллея героев. Организована работа поста № 1. 


С целью изучения исторического прошлого мы должны через формы краеведческо-музейной и исследовательской работ организовать изучение исторического прошлого своего района, связанное с именем выдающихся земляков: дворян Юрловых и Ушаковых — участников Отечественной войны 1812 года и Бородинского сражения.

Уважаемые коллеги! 

Достигнутые показатели стали результатом тех мер, которые предпринимает сегодня  Правительство Ульяновской области, Губернатор С.И. Морозов и органы местного самоуправления Кузоватовского района в рамках реализации партийных проектов в сферах экономики, промышленного производства и социального развития. Успех реализации любого партийного проекта прежде всего зависит от нашей с вами активности и гражданской позиции. Только совместными усилиями партии власти, депутатского корпуса и населения можно плодотворно решать жизненно-важные вопросы населения нашего района. 

